

# 采买开学文具,这些"坑"不要踩

本周,我市中小学集中开学,很多家长开始为孩子采购新学期所需的文具,也有不少家 长反映,学生用的文具五花八门,不知该如何选择。那么,采购时有哪些需要注意的地方?

2020年7月23日,国家市场监督管理总局、国家标准委批准发布了GB 21027—2020《学 生用品的安全通用要求》标准,该标准于2022年2月1日正式执行。这就意味着,市面上所 售学生用品必须满足GB 21027-2020《学生用品的安全通用要求》标准(2020年7月23日前 生产的除外)。

### ○ 白度太高的纸张不要买

学生涂涂画画、写作业都离不开白纸, 期使用不仅会影响孩子视力,同时也会对人 在挑选时,很多家长认为纸张越白越好,代 体产生不良影响。《学生用品的安全通用要 表着洁净和高质量。实际上,纸太白会刺 求》规定,学生用的课本、簿册的亮度(白度) 激、损伤孩子的眼睛。纸张异常洁白,可能 应不大于85%。通俗来说,购买作业本时, 在生产过程中添加了大量的荧光增白剂,长 最好选择微微发黄的纸质。

### ○ 含重金属的美术用品不要买

水彩画颜料、蜡笔、油画棒是学生们日 很容易被孩子们误食到体内,易引起记忆力 常所需的美术用品。然而,这些文具如果 铅、砷、锑等有害元素超标,会严重影响孩子 的智力开发和大脑正常发育。尤其是蜡笔、 水彩笔、油画棒等在使用过程中会与孩子的 手部皮肤发生直接接触,有些孩子还有含 咬、吮吸笔杆或手指的习惯,因此有害物质

### ○ 带香味的文具不要买

做成香蕉、菠萝、蛋糕等形状的橡皮不 精,其香料内的甲醛、苯都超标,长时间使用 仅外形逼真,还散发出阵阵水果、奶油的香 味,孩子们都喜欢带香味的文具。有些孩子 对某些橡皮的香味特别喜欢,会闻个不停, 甚至还有啃、咬文具的习惯。

但香味过于浓郁的文具,使用的工业香的规定,不得含有24种有害芳香胺。

### ○ 设计存在缺陷的笔帽不要买

有些儿童笔的笔帽上没有孔,或者笔 帽、尾端上,镶着晶莹剔透的小物件,让孩子 们爱不释手,甚至还有笔帽是一个削笔刀 ……以上笔帽如果被孩子误吞,有可能会阻 塞气管,带削笔刀的还可能伤害喉咙,非常 里,导致异物吸入甚至窒息。

## ○含游离甲醛的书包、胶水不要买

有些书包、胶水等文具用品异味非常 甲醛,可引起慢性呼吸道疾病、鼻咽癌、结肠 大,好久挥散不去。这些用品里的胶黏剂、癌、脑瘤等。 染料含游离甲醛,会刺激人体皮肤和黏膜, 建议去正规品牌店购买,如有异味可放 有强烈的致癌和促癌作用,长期接触低剂量 在通风处2天至3天散味。

### ○ 有玩具化倾向的文具不要买

市面上不少文具为了吸引儿童购买,在 息等意外事件,不建议家长为儿童选购"趣 产品上附加趣味性小零件装饰品,有趋于玩 味强"的文具。 具化的现象。为避免儿童将这类文具上的 饰物当成玩具玩耍,引发吞咽、噎住,甚至窒

微信公众号

# 快乐庆元宵

荣)"无灯谜,不元宵"。近日,为了弘扬中 华传统文化,让学生体验元宵节猜灯谜的 传统习俗,外国语石峰学校师生同乐,举办 了"猜灯谜、闹元宵"活动。

据悉,为了让学生能在学校感受到元 宵节的热闹氛围,老师提前布置好活动场 地, 手工制作了灯笼、灯谜, 并为参加的学 生准备了小礼物。"希望新的一年、新的学 期,孩子们能开心地迎接新的开始、新的征 程,共同成长,大展宏'兔'。"老师表示。

活动现场,红色灯谜条前,孩子们被吸 引驻足。在猜字谜、成语谜、人物谜等的过 程中,学生或认真思考,或一同探讨,不时 发出"我知道答案啦!""原来是这样!"的叫

开学之初有了快乐美好的开始,也为节日 的气氛带来了一缕书香,营造了良好的校 园文化氛围。



# 师生猜灯谜

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/黄

好声和欢笑声。

一场师生同乐的活动,不仅让学生在



▲学生在灯谜前驻足思考。通讯员供图

癸卯年正月十七 2023/02/07 星期二 今日8版

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7607期

株洲亮出2022年反腐"成绩单"

# 立案1069件 处分842人

# 开学啦!愿你前"兔"似锦



▲栗树山小学的卡通兔在校门前迎接同学回归。 株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/周英斌 摄

# 中方谈美方动用武力袭击我民用无人飞艇: 保留使用必要手段处置类似情况的权利

主持例行记者会。有记者就中国际法、侵犯别国主权和领土完整的是 无人飞艇因不可抗力误入美国领 美国。我们已经表明,这完全是一次 方对稳定和改善中美关系的诚意

美方介绍了有关情况,这艘无人 可接受的、不负责任的行为。 飞艇是民用性质,用于气象等科 制能力有限,该飞艇严重偏离了 何保持中美关系稳定? 预定航线,这完全是一次不可抗 力导致的偶发意外事件。

不可抗力导致的偶发意外事件,美方 以及处理危机的方式。美方应当 毛宁表示,中方已经多次向 还刻意渲染炒作甚至武力袭击,是不 同中方相向而行,妥善管控分歧,

有记者提问:美国国务卿布 2月5日,国防部新闻发言人

都没有宣布过什么访问,美方发 过度反应。我们对美方这一做法 中国是负责任的国家,我们一贯 布消息是美方自己的事情,两国 表示严正抗议,保留使用必要手段 严格遵守国际法,尊重别国国家主权 外交团队有责任妥善管控双边关 处置类似情况的权利。(据中新社)

中国外交部发言人毛宁6日 和领土完整。历史证明,经常践踏国 系。此次飞艇误入美国领空完全 是意外偶发事件,但考验的是美 避免误解误判,破坏彼此互信。

研目的,受西风带影响,且自身控 林肯访华计划被推迟,中方将如 谭克非就美方武力袭击中国民用 无人飞艇发表谈话。美方动用武 毛宁表示,事实上中美双方 力袭击我民用无人飞艇,这是明显

### 湖南发布"稳增长20条" 买新能源汽车 可获5000元补贴

2月6日,省政府召开新闻发布会,介 绍湖南出台《关于打好经济增长主动仗实 现经济运行整体好转的若干政策措施》(简 称湖南"稳增长20条")相关情况。围绕促 进消费恢复升级,提出加大促消费活动和 消费补贴力度等4条政策措施。

加大对重点领域消费的支持引导。延 续实施新能源车置换补贴,带动新能源汽 车生产消费,力争全省新能源汽车产量突 破100万辆。2023年6月30日前,个人消 费者报废在湖南登记注册的符合相关标准 的家用汽车,并在省内购买新能源乘用车 的,凭相关资料享受5000元资金补贴,补 贴由省和购车所在市州统筹安排

在2022年新能源汽车国补政策退出之 后,为保障高速增长的新能源汽车增长势 头,各地都相继发布新能源汽车促进政策。 据不完全统计,1月底,上海提出将延续实施 新能源车置换补贴,购买纯电动车可享受 10000元财政补贴。山西同样有支持新能 源汽车购买使用的相关政策,以促进汽车消 费回升和潜力释放。浙江也提及,鼓励各地 结合实际发放新能源汽车消费券。

(本报综合)

## 连阴雨模式启动



雨,阳光几乎 都看不见了 市气象 台说,未来一

周,株洲依然延续阴雨状态。从目前的预报来 看,今天,小雨转小到中雨;明天,大雨,局地暴 雨;周四、周五两天,也都是小雨转阴天的天气。

阳台上已经挂满了晾了好几天都没干 的衣服,洗衣桶里也堆得满满的,再看到未 来一周没有阳光的消息,哎…

在气象学上,把连续几天甚至十几天 阴雨连绵、阳光寡照的日子叫做"连阴雨天 气"。据市气象台统计,从1960年至2022 年,株洲连阴雨天气出现的时间段分别是3 月至5月,以及12月至次年2月间。这个时 间段中,都会有一段阴雨连绵的日子,出现 连续五六天的阴雨天气。

阴雨天仍然是主旋律,但好在接下去 几天,气温会一点点回升。这几天,市区最 高气温将有10~12℃。虽然升温幅度很 小,但是想着之后的每一天,天气都会温暖 一点点,好像也很有期待,对吧。 (王娜)



(市气象台2月6日16时发布)

(整理自网络)

减退、多动症等问题,严重的还可能造成慢

产品,每次使用这类美术用品后及时洗手,

会导致头痛、身体乏力,且孩子啃咬后很可能

的学生用品所使用的染料应符合国家标准

《学生用品的安全通用要求》规定,所有

另外,不要以为只有会写字的孩子才会

接触到笔,不少低龄孩子出于好奇或好玩,

会把大人的笔拿来玩,甚至会将笔帽放进嘴

会慢性中毒,甚至诱发白血病等危重疾病。

避免孩子误食。

所以建议家长通过正规渠道购买正规